Signalizace navéstidel S-com - popis

Komunikace S-com pfinasi tyto vyhody
e jednovodicovy pienos dat, unifikovy pro svételnd i mechanickd navéstidla a také jejich
indikatory v ovladacich pultech
e jednotny signal pro hlavni navéstidlo i jeho piedvést, pro zjednoduseni instalace
e Usnadnéni instalace, zjednoduSeni zapojeni
e jednoduché generovani fidiciho signalu

Digitalni pfenos S-com pouzivd pro digitdlni pfenos signalu sériovym kdédem pouze jeden
signalovy vodi¢.. Zakladni koncepce systému je nazna¢ena na obr. 1. Ridici elektronika (PC, nebo
ovladdaci panel) vyhodnocuje pozadavky obsluhy (napt. stisk tlacitka pro postaveni cesty, pro
nastaveni navésti, atd kody posild po S-com signalovych vodi¢ich pfijimacim modulim v
navéstidlech, které je dekoduji a zajisStuji zobrazovani pozadovanych navésti.

Jeden signdlovy vodi¢ vysila znak pro jedno navéstidlo, kterych ale mize byt pfipojeno vice
(hlavni navéstidlo, opakovaci a ptredvést). Neni potieba zadna adresace, kazdy z dekodéru
rozpoznd typ pifipojeného navéstidla a podle typu i1 piislusné upravi navéstni signalizaci. Takze
naptiklad pii vysilani kodu hlavni navésti STUJ se na piedvésti zobrazi navéstni znak
VYSTRAHA. V nize piipojené tabulce je vazba mezi jednotlivymi znaky navésti.
Rovnéz je timto zajiSténa nezavislost na typu navésti- ptikazové kody jsou stejné jak pro svételné
tak pro mechanické navéstidlo, kazdé ma totiz osazeno specificky pfijmac S-com. TakZe je mozna
zdmeéna za libovolny typ navéstidla v kolejisti.
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Obr. 1: Zakladni zapojeni S-com

Popis komunikace

Zakladni jednotkou komunikace S-com je paket, ktery se sklada z 10-ti bitd. Perioda bitu mize byt
v rozsahu (4 az 30) ms, avSak u vSech bitll v paketu musi byt stejnd. Jeji délku Ty, zméii S-com
pfijimac podle nulového start-bitu. Z toho diivodu nasleduje druhy bit s hodnotou log. 1. Tento
auto-synchronizacni mechanismus usnadiiuje generovani fidiciho signalu, protoze neni tfeba presné
méfit absolutni ¢asové parametry, pouze zajistit jejich opakovatelnost, coz neni uz tak ndrocné na
SW.

Dale jsou vysilany jednotlivé bity kodu navésti by az b, postupné od nejméné vyznamného po
nejvyznamnéjsi (MSB). Stop-bit ma vzdy hodnotu log. 0, coZ umoziiuje rozpoznat chybu
v synchronizaci. Po vyslani tohoto paketu S-com pftijimace po stop-bitu nereaguji po dobu 3 x Ty,
na piijimany signal S-com. Pro spolehlivou synchronizaci je prodleva mezi pakety doporucena
min. 200 ms. Pfijima¢ S-com povazuje za platny ptikaz, pokud pfijme dva identické pakety, ¢imz je
op¢t zvySena spolehlivost komunikace.

Pfenos S-com je ucelové navrzen jako pomaly pfenos (viz uvedené ¢asovani), protoze se tim
snizuji naroky na SW pii generovani signalu. V modelovém provozu navéstidla reaguji se
zpozdénim 0.5-0.7 sekundy, takze pfi zadani vlakové cesty na ovladacim panelu je mozné vzapéti
pozorovat zménu navesti v modelu.
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Obr. 2: Paket komunikace S-com

Detekce typu navésti

Jak jiz bylo zminéno vySe, pfijimace S-com maji schopnost detekovat typ pfipojené svételné
navésti. Zakladni typ pfijimace umoziuje ovladani 5-svételného navéstidla (Zlutd — zelena-
cervena-bila-dolni zlutd), a muze byt pouzit na témét vSechny cestové a sefad’ovaci navéstidla.
Schopnost autodetekce dovoluje rozpoznat hlavni navéstidlo od predvésti €1 opakovaciho
navéstidla. Pokud je detekovano propojeni vodi¢ti pro cervené a dolni zluté svétlo, tak je pfipojena
navest povazovana za piedvést (opakovaci navést) a je pouZita jind tabulka signaliza¢nich kodu. Je
trvale rozsvicena bild, coz se uplatni u opakovaciho navéstidla, v ptipadé predvéesti (md pouze
zelenou a horni Zlutou) nema vyznam. Pro ilustraci lze prostudovat vzorové schéma piijimace.

V piipad¢ mechanickych navéstidel neni nutné detekovat rozdil v navéstidlech.

Efekt plynulého dosvitu svétel

ProtoZe jsou pfijimace S-com vybaveny mikroprocesorem, umoziiuje SW realizovat 1 funkci
plynulého dosvitu a rozsviceni zarovkovych svétel. Tato funkce je realizovana pomoci PWM
modulace, a je efektni béhem navésti s blikajicimi svétly, nebo pii pfechodu na novy navéstni kod.

Kody navésti

Zatim byly ustanoveny jen kody &asto vyuzivanych navésti (byv. CSD). Pro dalii navésti je
zamyslen prostor kodu €. 14 — 127. Rozeznani typu navéstidla je ikolem S-com piijimace.

Po zapnuti napdjeni je jako pocatecni nastaven kod €.9 (pfivolavaci navést). Pokud je komunikace
S-com v poradku, je vzapéti prepsan novy kod. V opacném piipad¢ ziistava privolavaci naveést.

K?dv : signe:zl < . Navést hlavniho svételného Néyést predvesti sivgnélv .
navésti | hl. navésti navéstidla svét. / mec'h’. N predvésti
(bg..-bo) (+trvale sviti bild)

0 C/M Stij/ Posun zakézan ! Vystraha HZ+B

1 Z Volno Volno Z+B

2 HZ Vystraha Volno Z+B

3 kmit. HZ Ocekévejte 40 km/h Volno Z+B

4 7Z+DZ 40 km/h a volno Volno kmit. HZ+ B
I sviti vSe (rezerva). nic nic

6 HZ+DZ 40 km/h a vystraha Volno kmit. HZ+ B
7 kmit. HZ + DZ |40 km/h a odekavejte 40 km/h | Volno kmit. HZ + B
8 C + kmit. B Ptivolavaci navést Vystraha HZ+ B

9 C+B Dovolen zajistény posun Vystraha HZ+ B

10 B Dovolen nezaji§tény posun Vystraha HZ +B

11 Z+B Opakovani navésti volno Volno 7Z+B

12 HZ + B Opakovani navésti vystraha Volno HZ + B

13 nic Néavéstidlo zhaslé nic nic

14 kmit HZ+B opak.navésti odekavejte 40km/h | Volno kmit. HZ

15 HZ+B+DZ opak.ndvésti vystraha a 40km/h | Vystraha HZ




116-127 [nic rezervovano rez. nic

Kéd Naveést hlavniho | Navést mech.
navésti | mechanického navéstidla | predvésti
(bg..-bo) | 2. ramenné+ bila

0 Sty Vystraha
1 Volno Volno

2 Volno Volno

3 Volno Volno

4 40 km/h Volno

5 rez. rez.

6 40 km/h Volno

7 40 km/h Volno

8 Ptivolédvaci navést Vystraha
9 Sty Vystraha
10 Sthy Vystraha
11 Volno Volno

12 Volno Volno

13 Sty Vystraha
14 Volno Vystraha
15 Volno Vystraha
16-127 |rez. rez.
Poznamky:

1. Sefad’ovaci navéstidlo nemd vlastni koédy. Predpoklada se, Ze vznikne jako hlavni navéstidlo s modrym svétlem
misto ¢erveného. Tim se rozsifi vyznam navésti 0 na Posun zakazan.

2. Navésti oznacené ,rez.“ nejsou zatim pouzité, jejich vyznam neni definovan. Pfijimaci moduly mohou zobrazovat i
navést pochybnou, napf. rozsvicena vSechna navéstni svétla- napt.c. 5.



